

全球新冠肺炎确诊病例超过80万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学3月31日发布的最新数据显示,截至美国东部时间3月31日7时(北京时间31日19时),全球新冠肺炎确诊病例超过80万例,达到800049例,死亡病例达38714例。

数据还显示,美国目前是新冠肺炎确诊病例最多的国家,达164610例;意大利目前是死亡病例最多的国家,达11591例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

美国

海军医院船抵达纽约市

美国纽约州新冠肺炎病例数近来大幅增长,该州正努力建设多处临时医院。当地时间3月30日上午,美国海军医院船“舒适”号抵达纽约市,将收治非新冠肺炎患者,以便为当地医疗系统减轻负担。

“舒适”号3月28日从驻扎地弗吉尼亚州诺福克出发。两天后停靠于曼哈顿90号码头。这一移动医院有1000张病床和约1200名医务人员,将于31日开始接诊。当地一些医院因此可以

更加专注于治疗新冠肺炎患者。

此外,设置于纽约市曼哈顿贾维茨会展中心内的临时医院3月30日正式开始运营,有1000张病床,同样用于收治非新冠肺炎患者。纽约州州长科莫当天对记者表示,贾维茨会展中心的临时床位会逐渐增至2500个。

除贾维茨会展中心外,纽约州还确定了其他7处临时医院建设点,预计完工后能为纽约州增加至少8000张病床。

西班牙

新增病例数创单日新高

西班牙卫生部3月31日发布的数据显示,西班牙单日新增新冠肺炎确诊病例9222例,为连日来新高,累计确诊病例数已超过9万例,达到94417例。

根据卫生部当日发布的统计数据,西班牙单日新增死亡病例849例,累计死亡8189例,目前共有5607人正在重症监护室接受治疗,另有19259人治愈出院。

西班牙卫生部应急与预警协调中心副主任玛利亚·何塞·谢拉当天在新闻发布会上说,目前西班牙85%的死亡病例在70岁以上,60%在80岁以上,这与疫情开始时基本相同。

德国

疫苗有望最早于年底投入使用

德国多名医药科研界人士日前表示,如果一切顺利,一种针对新冠病毒的疫苗有望最早在今年年底投入使用。

德国“痊愈”疫苗公司监事会成员弗里德里希·冯伯伦在接受媒体采访时说,该公司正在开发一种信使核糖核酸(mRNA)疫苗,计划在今年初夏开始临床试验,最快在年底投入使用。冯伯伦说,研发疫苗需要保证安全性和有效性等方面指标,生产疫苗也需要足够的原料,这一切都需要时间。

据了解,新冠肺炎疫情暴发以来,德国政府已投入1.4亿欧元支持研发疫苗,投入主要流向“痊愈”疫苗公司所在的国际组织——流行病防范创新联盟。德国联邦教研部长安雅·卡列切克说,德国政府准备在合适时机投入更多资金到有关新冠肺炎的科研中。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所所长洛塔尔·威勒此前对媒体说,新冠病毒疫苗将在2021年初面世。他说,审批流程可以简化,但是临床试验时间不能缩短,必须要评估风险,因为疫苗可能会有副作用。

法治

比利时:吐口水可判两年监禁

据新华社电 比利时检察机关说,新型冠状病毒肺炎疫情期间,对警察吐口水可被视作“用危险物质”袭警,可能因此受最长两年监禁处罚。

法新社3月30日援引多位官员消息报道,过去一周内,比利时港口城市安特卫普已发生7起因向警察吐口水而遭处罚的案件。安特卫普检察官办公室发言人克里斯托弗·阿尔茨说,吐口水的行为并不少见,但在疫情期间,“需立即采取行动(制止)”。

列日总检察长克里斯蒂安·德瓦尔克内尔说:“故意向他人吐口水或咳嗽并声称自身携带病毒,可遭不同类别(罪名)起诉,被处以最长两年监禁。”例如,向警察吐口水可构成违抗警察和用危险物质攻击他人的罪名。

时事

美国民主党主张邮寄选票

据新华社电 由于无法预见新型冠状病毒肺炎疫情何时结束,美国越来越多民主党人主张,让选民邮寄选票,确保11月如期举行2020年总统选举全民投票。不过,这一主张不仅遭共和党反对,实际操作也面临不少挑战。

疫情暴发以来,美国多个州推迟了党内预选。美国皮尤研究中心3月30日发布调查结果显示,三分之二美国人对疫情期间前往投票站投票感到“不适”。

在民主党党内预选中处于领先地位的竞选人乔·拜登29日接受CNBC电视台采访时说,应该考虑邮寄所有选票,每个州都应该计划这么做。美国州议会全国会议工作人员温迪·昂德希尔说,美国各州目前不同程度接受邮寄选票,但只有西部6个州接受所有选民邮寄选票。

民主党一直希望从各州和联邦政府层面推进邮寄选票,认为这有助少数族裔、老人和残障人士投票。一些共和党人却担心,邮寄选票可能引发作弊和安全问题,因此主张由各州自主决定。

据《纽约时报》报道,如果推迟或取消投票,需要美国国会通过法案、总统签署等多个环节完备才能实现,几乎不可能。

文化

梵高画作在荷兰被盗

据新华社电 位于荷兰拉伦市的辛格博物馆3月30日宣布,荷兰画家梵高1884年画作《纽恩南春天里的牧师花园》30日凌晨被盗。

调查显示,盗贼在当地时间30日凌晨3时15分破门而入,当警察听到报警器响赶到现场时,盗贼已经逃离。受荷兰新冠肺炎疫情的影响,辛格博物馆此前一直处于关闭状态。没有其他画作失窃。目前警方正在全力调查。

辛格博物馆馆长扬·鲁道夫·德洛尔姆对画作被盗感到震惊和愤怒。他说:“这幅美丽动人的画作离开了我们所有人。”

这件作品是辛格博物馆从格罗宁格博物馆租借的。



意大利降半旗

据新华社电 3月31日,在意大利首都罗马,意大利总理府降半旗悼念因新冠肺炎逝世的人们。

意大利目前是全球新冠肺炎病亡人数最多的国家。截至30日18时,意大利新冠肺炎累计确诊病例达101739例,累计死亡病例11591例,治愈病例14620例。

意大利政府30日宣布,将继续全国“封城”措施直至4月中旬复活节后。一些意大利医疗专家认为,意大利疫情或已接近峰值。

世界卫生组织同一天表示,意大利和西班牙疫情近日出现趋稳迹象,说明此前采取的“社交疏远”等防控措施有效,但要使新增病例曲线掉头往下,仍需持续加大应对力度。

纽约州长求援各州:帮帮我们 日后回报

据新华社电 美国疫情最严重的纽约州3月30日再次向其他州求援,州长呼吁“帮帮我们”,承诺日后“回报”。

纽约州州长安德鲁·科莫在一座临时医院召开记者会,再次呼吁其他州驰援。

“我请求全国医疗专业人员,如果你们的社区没有医护危机,请现在来纽约帮帮我们,”科莫说,纽约州的医生和护士急需援助。

科莫承诺,如果获得驰援,纽约州今后将在其他州出现“紧急事态”的时候予以回报。在他看来,不仅纽约州,其他州应对逐渐恶化的疫情可能同样吃力。

美国媒体报道,纽约州现有1.2万台呼吸机。科莫先前说,疫情达到高峰时,纽约州需要大约3万台呼吸机。

为缓解呼吸机短缺问题,美国总统唐纳德·特朗普27日首次动用《国防生产法》授予总统的权力,要求通用汽

车和福特汽车尽快生产呼吸机。

福特30日说,将与通用电气医疗集团合作生产简易呼吸机,地点是位于密歇根州的一座工厂,100天内将生产5万台,随后产能将达到每月3万台。

通用汽车29日说,呼吸机产能夏季开始前将达到每月1万台。

只是,多家媒体报道,呼吸机生产速度短期内赶不上新冠肺炎疫情蔓延速度。